

Debreceni független Újság

politikai napilap

Debrecen új pénzügyigazgatója tisztában van a lakosság súlyos helyzetével s megértő lesz a sokat szenvedett várossal szemben

Lelkes hangulatban üdvözölte a közigazgatási bizottság Horváth Bertalan min. tanácsost, az új pénzügyigazgatót. — Az illetéktartozáshoz is haladékat kapnak a gazdák indokolt esetben. — Sürgősen jóváírják az aszálykáros gazdák adóengedményét. — A háztulajdonosok magas lakbérbeclésén már csak az új kivetéskor lehet segíteni

Debrecen város közigazgatási bizottsága báró Vay László főispán elnöklelte alatt pénteken délután tartotta meg augusztusi ülését. Az ülés megnyitásakor az elnöklő főispán szívélyesen, meleg szavakkal

üdvözölte a közigazgatási bizottság ülésén először megjelent Horváth Bertalan miniszteri tanácsos, pénzügyigazgatót.

— Az elnöki székéből is — mondta — felhívja szíves figyelmét arra a nehéz helyzetre, amelyben a Tiszántúl és ebben Debrecen is van. Az ország részét az utóbbi esztendőben különösen sok csapás sújtotta, főképpen a gazdákat, de ebből folyóan a többi foglalkozási ágat. Felkéri azért a pénzügyigazgatóság vezetőjét, hogy amikor a kincstár érdekeit képviseli, legyen erre a helyzetre tekintettel.

Horváth Bertalan pénzügyigazgató nagy hálával köszönte meg a meleg üdvözlő szavakat. Kedves kötelességének ismeri, hogy amikor a régi, patinás, nemes város közigazgatási bizottságában először megjelenik: kifejezést adjon annak, hogy amikor hivatala szerint a kincstár érdekeit képviseli,

tisztában van a helyzettel: hogy Hajdú vármegye és Debrecen város mennyit szenvedett az óriási mértékű aszálykártól s tisztában van azzal is, hogy ezek a körülmények nagyon befolyásolják az adózók teljesítő képességét és bármennyire képviseli az állam érdekeit, nem hagyhatja figyelmen kívül a helyzetet s megértő lesz a sok kárt szenvedett várossal szemben.

Amikor tehát hivatalát elfoglalja és újra köszöni a meleg szavakat, ígéretet tesz, hogy a nehéz helyzetben támogatni fogja a közigazgatási bizottságot.

Az általános helyesléssel és nagy tetszéssel fogadott szavak után Pásztor Ferenc a gazdák nevében is meleg szavakkal üdvözölte az új pénzügyigazgatót és nagy megnyugvással hallotta szavait, hogy a

rideg paragrafusok és a méltányosság között az igazságot fogja keresni és nemcsak hideg ész, hanem szívember is lesz. Kéri, tartsa meg mindig szeretetében a gazdatársadalmat. Nagy megnyugvással veszi tudomásul azt is, hogy a kormány az aszálysújtotta gazdáknak fizetési halasztást engedélyezett. Az a kérése, írjon fel a bizottság a kormányhoz,

az adóra engedélyezett kedvezményt terjesztesse ki az illetéktartozásokra is,

mert hiszen természetes, hogyha a gazdának nem termett semmi és nem tudja az adót fizetni, akkor az illetéket sem fizetheti. Az utóbbi időben erősebben akarták behajtani az illetékeket, aminek vagy nem volt meg a kívánt eredménye, vagy tönkretette a végrehajtottakat.

Horváth Bertalan kijelentette, hogy e tekintetben, ahol azt megkívánják és megokolják a körülmények,

az illetékeknél is méltányos-

ságot gyakorolnak és kérés esetén a fizetési halasztást megadják a rászorultaknak.

Figyelemmel kell azonban lenni arra, hogy az illetékek legnagyobb részben ingatlanszerzés, vagy öröklés folytán állottak elő és hogy az államkincstárnak is szüksége van a pénzre.

Óry István azt kéri, hogy az aszálykárokat, amelyeket felvettek, sürgősen dolgozzák fel, hogy a gazdák tudják, mennyi adót irnak javukra és így mennyi adótartozásuk marad.

A pénzügyigazgató kijelentette, hogy a munkálatok a legnagyobb erővel folynak és már intézkedett is, hogy

az egyéni számlalapokon a leírásokat sürgősen keresztül vezessék.

Beterjesztette ezután jelentését egyik múlt közigazgatási bizottságban elhangzott felszólalásokra, amelyek a jövedelemadó kivetését és a házádot kifogásolták. Rámutatott ar-

ra, hogy a pénzügyigazgatóság mindenkor törvénytörően járt el.

Dr. Nagy István, az egyik mult-kori felszólaló kijelentette, hogy adatokkal tudja bizonyítani, hogy

bár a házbérek ötven százalékkal leszállottak és bár a háztulajdonos a változott viszonyokat bejelentette, a kivető hatóság nem vette figyelembe ezt sehol sem

és előfordult, hogy míg a bérlő ötszobás lakásért 1200 pengő bért fizet, az adókiivetésnél a házigazdánál négyoszobás lakás után 2000 pengő bért vették adóalapul. Kéri, nézzen ez után a pénzügyigazgató és jelentse, hány esetben vették figyelembe a házbérek által lakott lakásoknál.

Horváth Bertalan pénzügyigazgató kijelentette, hogy a pénzügyminiszteri rendeletben foglalt kedvezmények a tulajdonos által lakott, vagy ingyen átengedett lakásokra nem vonatkoznak.

A háztulajdonosoknak a kivetéskor meg kellett volna fellebbezni a kivetést,

amelynél egyébként a kivető hatóság nem szokott évről-évre becslést végezni, hanem rendszeresen elfogadja a tulajdonos bevallását, vagy a régi állapot veszi figyelembe.

Ez idén már ez ügyben semmit sem lehet tenni,

hanem a kivetés idején kell felhívni a háztulajdonosok figyelmét arra, hogy bevallást adjanak és a sérelmes kivetés ellen éljenek fellebbezéssel.

Nagy István viszonzválasza és Pásztor Ferenc ama megjegyzése után, hogy a jövedelemadó kivetésénél a kivetési rendszerben van a hiba és ezen kell segíteni; a bizottság a jelentést és a pénzügyigazgató válaszait tudomásul vette.

Hindenburg egyedülálló jelenség volt, akit nem lehet pótolni — mondta Hitler népszavazási beszédében

Hamburg, augusztus 17. Hitler Adolf birodalmi kancellár népszavazási beszédének meghallgatására beláthatatlan tömeg gyűlt össze. Néhány perccel fél kilenc után kezdte meg beszédét Hitler Adolf.

— Amidőn az agg Hindenburg birodalmi elnök, vezértábornagy áldásos élete után lehunyta szemét, a gyászoló milliók mellett megint csak akadtak olyan elemek, akik — mondotta — sohasem fognak kiengesztelődni s várták, hogy most talán lehetőség nyílik számukra. Számítottak a nemzeti szocialista mozgalom bukására, a párt s a birodalmi véd-

erő közötti küzdelemre, az egyes vezérek egymás közötti harcára az utódlás kérdése körül. A német nép és a német birodalom érdekében ezt a játékot lehetetlenné tettük. A nép maga sem cselekedett volna másképpen. Hindenburg tábornagy, birodalmi elnök urat a sors választotta ki arra, hogy közvetítő legyen Németország multja és jövője között.

Kifejtette a kancellár ezután, hogy az agg birodalmi elnök az utóbbi időben tett lépésével milyen nagy hasznára volt a német nemzetnek, majd kijelentette, hogy a vezértábornagy egyedülálló jelenség volt,

akit nem lehet pótolni. Az ő birodalmi elnöki küldetését csak ő maga teljesíthette. Áttért ezután a kancellár a birodalmi elnöki méltóság betöltésének és újjáalakításának kérdésére, kijelentette, hogy erről a német birodalom népének kell döntenie. Nem akar a német birodalom alkotmánya végleges kialakításának ekkébe vágni, de azt hiszi, hogy sikerülni fog a német birodalmi kancellári címét a jövőre új tartalommal megtölteni.

A náci magánál csak a fényt, másnál csak az arnyéket látja

Louis Gillet, neves francia publicista az „Echo de Paris” vezércikkében méltatja Faulhaber bíboros „Zsidóság, kereszténység, germánosság” című könyvét és többek közt a következőket írja: „El kell ismerni: bátorság kellett hozzá a nacionálszocialista Németországban a nacionálszocializmust nyíltan bíráltni, ezt a farizeusságot — mint a bíboros mondja — amely abból áll, hogy magánál csak a fényt, másoknál csak az arnyéket látja.” Ez a tiszta keresztényi tan. Mióta a népek királyokká lettek, már csak hízelgők veszik körül őket; csak kevés emberben van meg a bátorság, hogy az új uralkodónak az igazat, amit hajdan az egyház félelem nélkül mondott meg az uralkodónak. A bíboros nem bánik kíméletesen a németek nemzeti büszkeségével. Nem esik nehezére bebizonyítani, hogy a germán ősök nem értek sokat, ha a zsidókkal hasonlítjuk össze őket, akiket úgy megvetnek. „Magunk közt szólva — mondja nekik — nem nagyon dicő, hogy egyetlen bizonyítványotok multatókról Tacitus és egyetlen ábrázolástok: mint rabszolgáké a Trajanus oszlopán. Még arra sem voltatok képesek, hogy létetek bizonyítékait hagyaték volna hátra a multban és néhány külföldi nélkül mit se tudnánk róla. Közben a zsidók, akiket megvettek, felejthetetlen emlékművet hagytak az utókorra.”

A rendőrség egy havi munkája

Lám Dezső főkapitányhelyettes a város közigazgatási bizottságának szombaton tartott ülésén előterjesztett jelentése szerint júliusban beérkezett a rendőrség büntető osztályához 618 bűnügy, amelyből helyi keletkezésű 411 volt. Előfordult szemérem elleni vétség 5, emberélet elleni büntetés 1, testisértés 20, lopás 220, rablás, zsarolás 3, sikkasztás, hűtlen kezelés, zártörés 21, csalás 10 esetében. A kihágási bíróóság elé 284 ügy került. Bejelentettek 16 gyűlést, amelyeket a rendőrhatalóság mind tudomásul is vett.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő bejelentések történtek:

Születések: Majoros János órási, fiú: István, Vigváry Mihály jegyző, fiú: Tamás, Panipuk Lajos napszámos, leány: Anna, Szabó Ferenc hentes, fiú: József, Sándor János napszámos, leány: Erzsébet, Nagy Sándor napszámos, fiú: Gyula, Kun Jenő csendőrtiszthelyettes, leány: Agota, Jenei István kertész, fiú: Endre, Gorgyán Sándor kályhás segéd, leány: Irma, Földesi Zsigmond cipész, leány: Irén és 1 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Tóth Péter—Veres Eszter, Ilyés Sándor—Bojti Mária.
Halálozások: Nagy György ref., 13 hónapos, Ostor u. 32. Guta Sándor ref., 2 éves, Géza u. 8.

Őszi gyapjuszövet

újdon:ágaink megérkeztek nagy választék, olcsó árak

BERGMANN és KLEIN POSZTÓHÁZA

Kossuth u. 4.

Debrecenben folyt le az első magyar nyelvmesteri vizsga

A nyári egyetem hat külföldi hallgatója sikeresen átjutott a vizsgán. — Wanda Wroblewszka lengyel leány tanulta legjobban a nehéz magyar nyelvet

Feltűnően komoly arccal járkál négy leány és két fiú a központi egyetem folyosóján. Hogyne, hiszen vizsga előtt állnak, a magyar nyelvmesteri vizsgát teszik le. Nemzetközi társaság, két német fiú, két német leány, aztán egy olasz és egy lengyel bakfis.

Esemény ez a vizsga, mert az első eset, hogy Magyarországon külföldi állampolgár magyar nyelvmesteri oklevelet szerezhet. Ezt ők maguk is tudják és izgalommal tárgyalják, hogy a kultuszminiszter képviselőjében ideérkezett dr. Olay Ferenc miniszteri osztálytanácsos. Ott kinn a folyosón még mindig tanulnak és a kis Wanda Wroblewszka, a lengyel leány azt kérdi egyik kollegájától:

— Mikor kell azt mondani, hogy „ba”, meg azt, hogy „ban”?

A másik készségesen magyaráz: — Arra a kérdésre, hogy hová ment valaki, azt feleljük, hogy a templomba. Arra meg, hogy hol van, azt feleljük, hogy a templomban. Érti?

A lengyel leány bólint. Érti már. Mellette egy idősebb berlini hölgy áll, aki büszkén mutogat egy német újságot. Cikket írt bele „Magyarországi képek” címmel és a cikkben elragadtatva nyilatkozik Magyarországról.

Most kijön Hankiss professzor, a Nyári Egyetem igazgatója és kihirdeti, hogy kezdődik a vizsga, szíveskedjenek beférni. A nyelvmesternövendékek besétálnak a dékáni hivatalba, ahol a vizsga folyik és három leány a pódium elé. Ők kerülnek először sorra, az olasz, meg a két német nő, de a többiek is bejönnek. Megállnak az ajtónál, de Hankiss professzor készségesen székkel kínálja valamennyit.

Nagy a csend, amikor Papp Károly professzor feladja az első kérdést Ascarelli kisasszonynak, aki Olaszországból jött ide közénk. Odatesz elé egy írásbeli dolgozatot, amelyet az olasz leány készített délelőtt, az írásbeli vizsgán. A vizsgálóbizottság egy magyar népdalt olaszra fordított és azt kellett a leánynak visszaültetni magyarra.

Már olvassa is: „Nem anyától lettél, Rózsafán termettél...”

Elég jó a kiejtése, a professzorok helyeslőleg bólintanak és Papp Károly megkérdi, hogy mit értett ez alatt a költő: „nem anyától lettél, rózsafán termettél”?

Ascarelli kisasszony magyarázza: — Hát azt, hogy biztosan, akiről írta, nem a földön született, hanem valami anygalka lehetett.

— Szóval tehát nem volt közönséges ember — teszi hozzá a leány.

A professzor most megkérdi, hogy mi az állítmány ebben a mondatban: „A púpos ember meghajolt és megmagyarázta a szobor értelmét”.

Ebben a pillanatban az egyik német fiú, Wilhelm Reitzenstein ijedten fordul hátra:

— Aj, aj, aj, was ist das állítmány?

Gyorsan megmagyaráztatja magának, hogyha rákerül a sor, tudjon

megfelelni. De signorina Ascarelli jól felelt és még csak azt kérdejtőle, hogy mi volt az a három nagy csapás, ami a magyar nemzetet sújtotta. Mohácsot meg is nevezte a jelöltő, a másik kettőt nem, ezzel szemben áll viszont az, hogy ismerte Petőfit és Jókait.

Általában Petőfit és Jókait a többiek is ismerik, különösen a lengyel kislány, aki csak később kerül sorra. Addig is a két német nő vizsgálják és látszik rajtuk, hogy drukkolnak. Azért okosan és megfontoltan felelnek, a dolgozatuk is jó, csak néhol akadnak meg a ragokkal. A többi professzorok is szorgalmasan kérdegetnek földrajzi meg történelmi dolgokat, a válaszok pedig sokszor egészen meglepően jók.

Például a második turnusban Herr Reitzenstein, aki az előbb az állítmány iránt érdeklődött, remekül végigsorolta a hét vezér nevét, viszont Hans Hausler, aki Wroblewszka kisasszonyon kívül a legjobban beszélt magyarul, nem tudott arról, hogy a magyarok néhány száz évvel ezelőtt milyen nagy segítséget szolgáltattak Habsburg Rudolfnak. Viszont tudomása volt arról, hogy melyik szoroson jöttek be a magyarok és hogy mikor volt a tatárjárás.

Utána Wroblewszka kisasszony brillírozik, ragyogóan olvas, beszél és felsorolja a dunamenti meg a tiszamenti városokat. Az irodalmi kérdésekre is megfelel és amikor Hankiss professzor azt mondja, talán már elég is lenne a lengyel leány vizsgáztatásával, a kérdező Papp professzor így felel:

— Mindjárt kérlek... Ha tudnak, nehéz otthagyni őket!...

Mindenki nevet, csak a fiatal Hans Hausler ijed meg, amikor azt kérdejtőle, hogy mi az a homokos terület, ami Debrecentől Keletre fekszik. Nem is tudja, meg kell magyarázni, hogy a Nyírség.

Wanda Wroblewszkatól még megkérdejtőle, tud-e arról, hogy mikor Lengyelországot felosztatták, magyar költők és közférfiak vétót emeltek a felosztás ellen. Wroblewszka kisasszony erről nem tud, de azt határozottan állítja, hogy sok lengyel volt a magyarok segítségére, többek között Bem tábornok is.

Még pár kérdést nekiszegeznek, aztán vége a vizsgának. Kivonulnak, ám egy perc sem telik el, már hívja vissza őket Hankiss professzor. Olay Ferenc dr. hirdeti ki az eredményt, mindenki átment a vizsgán és megkapják az oklevelet. Sorra gratulálnak az új nyelv-

URÁNIA. Ma nagy magyar est!

1. „IDA REGÉNYE”

Fősz.: Ágai, Turay, Jávör Pál.

2. „A REPÜLŐ ARANY”

Fősz.: Kabos, Gyergyai, Kertész.

Előadások kezdete: 5.15, 7.45 és 9 órakor,

de folytatólag be lehet menni a filmek kezdeténél: 5.15 6.30, 7.45 és 9 órakor.

Legjobb minőségű

tégla és cserép

olcsón beszerezhető
MEZŐGZADASÁGI TERMELŐ SZÖVETKEZET téglagyárában. — Iroda: HUNYADI UCCA 2. Telefon: 20-50.

mestereknek, akik vidám arccal, jókedvűen jönnek kifelé. A legvidámabb odakinn Wroblewszka, a lengyel leány, aki azt mondja az egyik kísérő fiúnak:

— Na, mehetünk táncolni. És már el is tűnnek a lépcsőházban. Mennek egymásután, csak Hans Hausler marad hátra, mérges egy kicsit, élénken gesztikulálva magyaráz egy magyar fiatalembernek.

— Pukkasztó — mondja és kitarja a karját —, pont tolem kérdejtő, hogy mi az a homokos terület Debrecentől Keletre. Maga tudja?

Es kérdőleg mereszti rá a szemét.

A magyar fiú összeráncolja a homlokát, aztán nemet int. Ő sem tudja.

Reményi György.

Gyászrovat

Nagy Gabike, élt 8 hónapot. Temetése szombaton lesz a Köztemetőben. Fehértői temetkezési vállalat.

Varga Károly cigányzenész temetése szombaton délután lesz a Köztemetőben. Temetését Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

— Múсорos est a Hármaskertben.

A Hármaskerti Kispolgárok Olvasókörének műkedvelő ifjúsága augusztus 19-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel a Kör előadótermében (Létai út 26. sz. alatt) múсорos estet rendez. Közkívánatra megegyezően színre kerül Zetelaky Sándor. Színmű 3 felv. Irta: Ujváry Sándor.

Az érdekes darabban játszanak: Vágó László, Ujváry Ilonka, Kunszár Mariska, Ujváry Sándor, Pethő Jucika, Molnár Irénke, Czobor Gizike, Sárándi Icuka, Gyurcsik Béla, Orbán András, Orbán Andrásné, Szöllős Bálint, Karika Irénke, Halász Bözsike, Kiss László. 2. A méhkas, színmű egy felvonásban. Játsszanak: Lakatos Mariska, Csiba Gyula, Nagy Pirike, Halász Bözsike, Tóth Ferenc. 3. Egy kis tévedés, vígjáték egy felv. Játsszanak: Kovács Ilonka, Kiss Rózsika, Nagy István. Rendezők: Vágó László és Ujváry Sándor. Sugó: Kiss Rózsika. Múсор után tánc.



Szombaton: „DIREKTOR BARATNŐJE”, Dolly Haas, Max Hansen attrakciója. — Megelőzi: „SZALLODA KIRÁLYA”, vígjáték Alexander Darcy főszereplésével. — Előadások: 7, 9 órakor.

Vigszínház-mozgó

Már csak 2 napig

Ányos Laci

diadalmas sikerű személyes fellépte. Megelőzi HYPOLIT, a lakáj.

Előadások 5—7—9 órakor. Az első előadás mérsékelt helyárak.

Igen rossz terményhozamról számolt be a gazdasági felügyelőség

Debrecen város közigazgatási bizottságának pénteki ülésén *Surgoth* Jenő gazdasági főtanácsos, a gazdasági felügyelőség vezetője jelentette, hogy a kedvezőtlen időjárás miatt a búza hozama gyenge és rossz, a szalma rövid és kevés, de a szem minősége igen jó, sőt kitűnő, hektoliter átlagban 79-84 kiló között váltakozik. Egyes határrészekben még a vetőmag sem termett meg, máshol 8 mázsa, sőt ennél nagyobb termés is volt. A rozstermés eredménye is gyenge, vagy legfeljebb gyenge közepes, a szalma rövid és gazos. A júliusi kánikula igen kedvelőtlen volt a kerti veteményekre és takarmányfélékre, a tengeri kilátások igen megromlottak, jó a burgonya, a szőlő. A legelők kiszültek. Bejelentette, hogy a vetőmagakcióban való részvételle az igénylések megtörténtek. 326 gazda 1787 q búza és 355 q rozs vetőmagot igényelt.

Pásztor Ferenc arra való tekintettel, hogy a tengeriben is katasztrófális aszálykár jelentkezik, kérte, hogy a búzára vonatkozóan érvényben levő elemi kár kedvezményt terjesszék ki a tengerire is, írják össze a legsürgősebben a tengeriben levő aszálykárt, hogy az adójeleírás minél előbb megtörténhessenek.

Óry István arra hivatkozással, hogy a mezőgazdasággal foglalkozók 50%-a haszonbérlet, aki még súlyosabb helyzetben van, mint a gazda, aki legalább a minimális adókedvezményt és adósságfizetési halasztást kap, kérte, hogy a haszonbérletre legalább azt a kedvezményt terjesszék ki, amit a gazdák kapnak.

Báró Vay László főispán kijelenti, hogy a haszonbérlet érdeképviseleteinek kellene konkrét javaslatlattal jönni a megsegítésük érdekében.

Horváth Bertalan pénzügyigazgató kijelentette, hogy a kereseti nyereség csökkenését a haszonbérletnél is figyelembe veszik és kedvezményben így adó szempontjából ők is részesülnek.

A bizottság végül is a jelentést és a válaszokat tudomásul vette.

A debreceni borbély és női fodrász üzletek zárójára Szent István napján

A debreceni borbély és női fodrász mesterek szakosztálya ezúton hozza úgy a nagyközönség és a szakosztály tagjai tudomására, hogy hétfőn, Szent István-napján üzleteiket egész nap zárva tartják. Ezek szerint vasárnap déltől kedden reggelig az úri és női fodrászüzletek zárva lesznek.

Férfi és női fodrász-szakosztályok.

Ha autó, hát legyen

STEYER 100
mototorkerékpárból mindenek felett a

PUCH
Steyer, austro-Daimler Puchművek helyi megbízottja

PIRELLI PNEUMATIK
korzetképviselő.

VÁNDOR benzinállomás
Széchenyi ucca 24. sz.
Telefonszám: 10 80.
Benzinállomás éjjel-nappal szolgálat

Női és leány kabát árusítás

szenczielés olcsó árakban megkezdődött
PIAC UCCA 40. SZAM. (AZ UDVARBAN.)

Egy debreceni autós szomorú kalandja a nyíregyházi országúton

Hermann Zoltán kocsija összeütközött egy gazdálkodó szekerekkel — A feldühödött gazda, bár kára nem történt, súlyosan megsebesítette Hermannnt és útítársát, majd a kocsit berendezését vandál módon összetörte

Különös éjszakai támadás történt az elmúlt éjszaka a nyíregyházi országúton. Hermann Zoltán debreceni, Fűvészkeret ucca 22. szám alatti lakos csütörtökön Nyíregyházára ment autóján. Késő este indult visszafelé és vele jött Tompa József nyíregyházi lakos is.

Amikor az autó Császárszálláshoz ért, egy szekér hajtott arrafelé, amelyen Brecska Gyula nyíregyházi gazdálkodó ült. A két jármű egymásnak hajtott és az ütődés következtében az autó sárhányója behorpadt. Szerencsére azonban sem az autóban ülőknek, sem pedig a gazdálkodónak nem történt baja. Hermann Zoltán azonban mégis kiszállt a kocsiból és odament a sárhányóhoz, hogy megtekintse, szükséges-e kijavítani. Később rászólt Tompára, hogy szálljon ki az autóból, mert az út szélére irányítja, hogy a szekér tovább tudjon hajtani.

Tompa eleget is tett a kívánságnak, kiszállt az autóból. Ebben a pillanatban leugrott a szekérről a gazdálkodó, nekitámadt Tompának és ütöni-vernii kezdte, majd a földre teperete. Amikor ezt meglátta Her-

man — aki eddig az autóval volt elfoglalva —, abbahagyta a sárhányójavítást és társa segítségével sietett. Brecska Gyula azonban egy tompa, nehéz tárggyal úgy fejbe-vágta Hermann Zoltánt, hogy az összerogyott. A gazdálkodó ezután visszautat a szekerekre és elhajtott.

Amikor az ütések okozta kábulatból Tompa és Hermann magukhoz tértek, feltápáskodtak és elindultak a közelben segítséget keresni. Gyalog mentek, de hamar ráakadtak vitéz Leveles Pál éjjeli-őrré, akivel együtt visszamentek az autóhoz. Ekkor azonban meglepetve látták, hogy az autó belsejében valaki mindent felforgatott és összetört. Nyilvánvaló volt előttük, hogy amíg távol voltak, Brecska tért vissza és ő végezte a vandál pusztítást a gépkocsi belsejében.

Órákig tartó munka után tudták csak az autót annyira rendbehozni, hogy folytathatták útjukat. Debrecenbe érve azonnal a rendőrségre mentek, ahol megtették a feljelentést a gazdálkodó ellen.

A kapitányságon megindították az eljárást a nem mindennapi éjszakai támadás ügyében.

Árverési hiénák ádáz dulakodása

Kiderült a botról, hogy két vége van, mindamelllett megható happy-end következett be a bíróságon

Rosenberg József debreceni zsibárus, akit különböző bűncselekmények, mint izzasztás, csalás stb. miatt nemrégiben a debreceni törvényszék súlyos börtönbüntetésre ítélte el, pénteken újra a jogi érdeklődés középpontjába került. A melegszerű emberbarát ezúttal dr. Bónyi Bertalan járásbíró előtt került a vádlottak padjára, súlyos testisértéssel vádolva. Rosenberg József az árverési mozzalmak babérkoszorúzott előharcosa, 1933 november nyolcadikán egy árverésen volt jelen. Kíséretében volt a köztisztviselő állású zsibárusok egész hada. Az árverés, ahol az aranyszívű férfiak többek között egy zongorát is zsákmányoltak, a legszebben folyt le. Az árverést elszenvedők éppen örömtől zokogva készültek a feddhetetlen József nyakába borulni, mikor a „vezérkar” két tagja, Indig Jenő és Guttmann József között némi osztzkodási nézeteltérés keletkezett. A buzgó férfiak megragadták egymás torkát és vegyes esélyekkel henteregték egymáson. Végre Indig egy futóba vágta ellenfelét és ráfeküdt. Rosenberg, aki mindaddig csendes szemlélője volt az árverési kartell negédes, belkebbi enyelgésének, ekkor maga is a tettek meze-

jére lépett. Tekintélyes görbebotját két kézre kapva, úgy tarkón legyintette Indiget, hogy a kolléga meglepetten hátranézett. József ekkor megsuhogtatta a botot és homlokon vágta a csodálkozó férfit, aki erre letört liliomként hanyatlott a vitás zongora lábához. A mestert erre kísérte lefogta. A kartell pedig eltávozott. Indig azonban feljelentette Rosenberget és így került a dolog a bíróság elé. Rosenberg a tárgyaláson kijelentette, hogy egy szó sem igaz az egészről. Ellenkezőleg, őt görbebotozta meg Indig, sőt diszkrétan bele is rugott. Csodálatosképpen azonban a tanuk úgy emlékeztek, hogy József végzett tornamutatványokat a bottal. Rosenberg ekkor kijelentette, hogy Indig egy csillárba vágta a fejét és ő csupán megbotrákoszásában emelte fel a botot. Ezek után az ügy szencziációs fordulatot vett. Indigról orvosi bizonyítványok alapján kiderült, hogy csak 8 napig koldult a kólintástól. Így csupán könnyű testisértés háramlik József harmattiszta lelkiismeretére. Indig azonban nemeslelkűen kijelentette, hogy nem kívánja nagybotos kebelbarátja bűnhődését. Ilyen körülmények között a bíróság beosztotta

az eljárást. Rosenberg és Indig pedig meghatottan békejobbót nyújtottak egymásnak — egészen a következő botozkodásig.

Istentiszteleti rend

Vasárnap, augusztus 19.

— *A református templomokban.* Nagytemplom délelőtt 10 óra: Kolozsváry Kiss László, délután 5 óra: dr. Farkas Ignác. — Kistemplom délelőtt 9 óra: Molnár Ferenc, 11 óra: Baja Mihály, délután 5 óra: dr. Farkas Pál. — Kossuth ucca délelőtt 10 óra: dr. Soós Béla, délután 5 óra: Siposs Imre. — Arpádtér délelőtt 10 óra: dr. Dancsházy Sándor, délután 3 óra: Márki Kálmán. — Ispotály délelőtt 10 óra: Uray Sándor, délután 5 óra: Kiss Ferenc. — Homokkert délelőtt 10 óra: Kalas Ferenc, délután 3 óra: Hegyi Tibor th. — Kerekes-telep délelőtt 10 óra: vitéz Szabó Endre, délután 3 óra: Kalas Ferenc. — Nyilastelep délután 3 óra: Papp Imre. — Csapókeret délelőtt 10 óra: dr. Farkas Pál, délután 3 óra: dr. Dancsházy Sándor. — Nyulas délelőtt 10 óra: Tamás Ferenc. — Szegényház délelőtt 10 óra: Lukács László. — Tégláskert délután 3 óra: Kulcsár Lajos. — Wolaffka-telep délután 3 óra: Csiky Pál th.

— *Az evangélikus templomban* vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet. Prédikál Poputh Viktor lelkész.

— *A gör. szert. róm. kath. templomban* reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diák- és katonamisé együtt, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Fodor Antal s. lelkész tartja. Délután fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság, 4 órakor vacsonya. — Hétfőn, 20-án, Szent István király napján vasárnapi rend. A délelőtt 10 óras nagy szentmisére a hatóságokat ezúton hívjuk meg.

— *A baptista imaházban.* A Szapanos ucca 23. szám alatt levő imaházban vasárnap délelőtt fél 9-től fél 10-ig imaáhitat, fél 10-től fél 11-ig prédikáció, 11-12-ig vasárnapi iskola, délután 6-7-ig prédikáció, fél 8-9-ig vallásos estély vegyeskar és zeneszámokkal. Szerdán este fél 8-tól fél 9-ig prédikáció. — Péntek este fél 8-tól fél 9-ig bibliaóra.

Tolvajok garázdálkodtak Gombosi Zoltán lakásán

Gombosi Zoltán törvényhatósági bizottsági tag Jókai ucca 9. szám alatt levő lakásában csütörtökön késő este tolvajok jártak. Amíg Gombosi Zoltán családjával a belső szobában hallgatta a rádiót, addig az uccára nyíló szoba ablakán keresztül bemásztak a szobába a tolvajok. Egy nyolcvan pengőt és különböző iratokat tartalmazó aktatáskát, valamint egy öltöny ruhát vittek magukkal.

A rendőrség keresi a tetteseket.

Vizsgálati fogságba kerültek a strandok betörői

Beszámoltunk róla lapunk legutóbbi számában, hogy a napokkal ezelőtt kézrekerült „úri” betörőbanda tagjait átszállították az ügyészségre. Az eredetileg héttagú társaság a Budapesten elfogott két kültaggal most kilencre szaporodott. Preinészberger Jenő dr. vizsgálóbíró kihallgatta pénteken a banda tagjait és valamennyit vizsgálati fogságba helyezte.

Indig pe-
bot nyuj-
szen a kö-

rend

s 19.

plomokban.

0 óra: Ko-

után 5 óra:

Kistemplom

Ferenc, 11

tán 5 óra:

usuth ucca

Béla, dél-

re. — Ar-

dr. Dancs-

óra: Márki

élelőtt 10

tán 5 óra:

kkert dél-

nc, délután

— Kerekes-

vitéz Szabó

Kalás Fe-

után 3 óra:

ert délelőtt

délután 3

or. — Nyu-

ás Ferenc.

10 óra: Lu-

ert délután

Wolaffka-

ky Pál th.

templomban

akör isten-

uth Viktor

kath. temp-

reggeli is-

ák- és ka-

rakor nagy

édet Fodor

Délután fél

tatosság, 4

ttfőn, 20-án,

őpán vasár-

0 óras nagy

akat ezúton

an. A Szap-

tt levő ima-

tt fél 9-től

10-től fél

2-ig vasár-

7-ig prédí-

lásos estély

okkal. Szer-

ig prédiká-

3-tól fél 9-ig

zdálkod-

Zoltán

vényhatósági

cca 9. szám

csüörtökön

rtak. Amíg

ával a belső

ablakán ke-

obába a tol-

engőt és kü-

lmázó akta-

ltöny ruhát

a tetteseket.

gságba

randok

lapunk leg-

a napokkal

úri" betörő-

ltották az

ileg héttagú

elfogott két

re szaporó-

enő dr. vizs-

pénteken a

hennyit vizs-

e.

Ma, szombaton van a Nyári Egyetem záróünnepélye

15.000 ember hallgatta végig a száznál több előadást

Pénteken befejeződtek a debreceni Nyári Egyetem ezidei tanfolyamai. Ez esztendőben igazán szép jutalom koronázta a szervezők fáradhatatlan munkáját. A beiratkozott hallgatók száma 371, melyből 167 külföldi. Hogy ezek a számok az országos és a debreceni idegenforgalomra nézve mit jelentenek, azt nem kell magyaráznunk. Az előadások, számszerint 113, nagy kulturális értéket képviseltek. Előadókként szerepeltek az ország, de a külföld tudományos és társadalmi életének előkelőségei. A nagyszámú külföldi hallgatóságon keresztül messze elhallatszott az előadók szava, túl a fűzfáinkon, Európa csaknem minden országába, hirdetvén a magyar tudást és élniakarást. A Nyári Egyetem katalógusai szerint a száznál több előadást mintegy 15.000 ember hallgatta végig. Ha ehhez a nyelvleckéket, hangversenyeket és filmbemutatókat is hozzávesszük, kb. 20.000-re lehet becsülni a Nyári Egyetem „hallgatóinak” számát. Az viszont természetesen, hogy ezekben az órákban számokban egy-egy ember és hallgató nagyon sokszor szerepelhetett és szerepelt is.

A MANSz kezdeményezésére péntek este a város közönsége fagyalt-

est keretében búcsúztatta az idegen hallgatóságot. A fagyalt-est, mely így utoljára gyűjtötte össze fehér asztal és muzsikaszó mellett az egész Nyári Egyetemet, az Arany Bika termeiben volt. A társaság a legjobb hangulatban maradt együtt a késő éjjeli órákig.

Szombat délelőtt pontosan fél 9 órakor kezdődik a záróünnepély a központi egyetem díszudvarán. Annak ellenére, hogy az időpont nagyon is korai (az elutazás miatt), a város előkelőségei nagy számban jelentették be részvételüket a Nyári Egyetem ez idej tanfolyamainak ünnepélyes berekesztésén.

A Nyári Egyetem vezetősége tisztelettel meghívja Debrecen város nem-es közönségét a záróünnepélyre. Utolsó találkozója lesz a magyar közönségnek az itt időző idegen hallgatósággal. Méltó, hogy az idegenek annyi szép és kellemesen eltöltött nap után szép és felemelő ünnepség keretében vegyenek búcsút a vendégszerető várostól és népétől. Itt hívja meg a Nyári Egyetem a közönséget a déli személy- és a délután 5 órai gyorsvonathoz. Ekkor búcsúznak az idegenek véglegesen Debrecentől.

Schuschnigg békülni akar az osztrák munkássággal

Hamarosan amnesztiát kapnak a szociáldemokrata vezetők és a februári forradalom többi résztvevői

Bécs, augusztus 17. Schuschnigg kancellár már többször jelét adta békülékeny szándékának, nemcsak Németország, hanem a szociáldemokrata munkásság felé is. A kancellár konkrét kijelentéseket nem tett, de beszédének mélyebb értelméből az volt, hogy megegyezést keres a munkássággal is és igyekszik megteremtteni az osztrák nép egységét.

Az osztrák kancellár ennek a szándékának a legközelebbi jövőben nagyon érdekes demonstrálására készül: arról van szó, hogy az emlékezetes februári eseményekkel kapcsolatban az osztrák kormány legközelebb széleskörű amnesztiát ad azoknak, akik a februári eseményekből kifolyólag le vannak tartóztatva, vagy vizsgálati fogság alatt állnak.

A jogerős bírói ítélettel elítélteknek egyelőre nem kegyelmeznek meg, de mindazoknak a szociáldemokrata vezetőknek, akik most még csak le vannak tartóztatva, vagy vizsgálati fogságban állnak, elengedik vizsgálati fogságukat.

Seitz Károly, Bécs volt polgármestere, akit röviddel ezelőtt szállítottak a Landesgericht fogházából egy szanatóriumba, a szanatóriumban is őrizet alatt áll, hogy legalább a fogság látszatát fentartsák. A kormány Seitz őrzését megszünteti, ezzel formailag is demonstrálja azt, hogy semmiféle eljárás nincs ellene folyamatban. Megszünteti az eljárást a köztársasági védőőrség vizsgálati fogságban levő vezetői ellen is.

A javaslatok az igazságügyminisztériumban már készen vannak. Beavatott körökben biztosra veszik, hogy a szociáldemokrata párt vezetői elleni vizsgálat és a szocialisták vizsgálati fogsága még augusztusban lényegesen enyhül.

Egy marhahaj-sár bejelentette, hogy 17 éves leánya eltűnt kerek 22 évvel ezelőtt

Pénteken megjelent a rendőrségen Kovács János marhahaj-sár és előadta, hogy leánya eltűnése ügyében szeretné bejelentést tenni. Amikor megkérdezték tőle, hogy mikor tűnt el a leány, azt felelte,

hogy ezelőtt huszonekét esztendővel. A meglepő válasz után a detektívek érdeklődni kezdtek, mire Kovács János elmondotta, hogy tizenhét esztendőskorában tűnt el hazulról Eszter nevű leánya, de



Szent István hetében természetesen

Pesten lesz

Már most iktassa programjába, hogy saját érdekében megtekinti

KUTNEWISKY szücs

1935. évi bundamodelljeit, amelyeket vételkötelezettség nélkül szívesen bemutat

Kutnewsky szücs

Budapest, IV., Kristóf-tér 6. szám. (Saját ház)

Nyári árak!

akkoriban nem törődött vele. Hajdúszoboszlón lakott a családjával, azóta beköltöztek Debrecenbe. Elszegényedett, egyedül maradt és most szeretné ismét megtalálni huszonekét esztendővel ezelőtt eltűnt

leányát. A rendőrségen megindították az eljárást a huszonekét évvel ezelőtt eltűnt Kovács Eszter jelenlegi tartózkodási helyének felderítésére.

A tifusz előretört Debrecenben. Julius 31-ig 93 esetet jelentettek be

Dr. Berényi István h. tiszti főorvos a város közigazgatási bizottságának ülésén bejelentette, hogy a születések száma júliusban 256, a halálozásoké 182 volt. A fertőző betegségek közül a roncsoló toroklob 15 esetben egy halálozással, számarhurut 11, bányahimlő 8, hasihagymáz 39 esetben négy halálozással, vérhas 13 esetben 7 halálozással, 1 Heine-Medin gyermekágyi láz egy halálozással, váltóláz 16 esetben jelentkezett.

A 13 vérhas megbetegedésnek 53%-a vidékről, többnyire utolsó stádiumban klinikai ápolásra behozott esetek voltak. A 6 helybeli közül 2, a 7 vidéki közül pedig öt halt meg.

A hasihagymáz július hónapban előretört. Oka a júliusban bekövetkezett szárazságnak tudható be.

A tifusz megbetegedések abszolút száma július 31-ig 93.

mult évben eddig 102 volt. Ez azt mutatja, hogy ezidőszereint a tifusz endemia eddig a mult év keretei között mozog. Az eddigi tapasztalat szerint a tifusz méreteit a klimatikus viszonyok nagy mértékben befolyásolták. Nedves esztendő kedvezőbb, mint a száraz. Ezt igazolta július hónap is, amely száraz, meleg, csapadékban szegény volt s így a tifusz eset is több lett. A tifusz terjedésének megállítására mindaz megtörtént, amit erre nézve a tifusz-rendelet előír. A szükséges védőintézkedéseket minden esetben megtették, valamint az általános preventív intézkedéseket is.

A július hónapban bejelentett Heine-Medin gyermekbénulás esete, egy 11 hónapos csecsemő, a tudomásulvétel után azonnal elkülönítették, szüleit vesztőgár alá helyezték, rendőrhatalósággal őriztetjük s hatóságilag élmezük.

A FUGGETLEN UJSAG hirdetései mindig eredményesek!

Amikor a tolvaj kiált fogdmeget

Bukarest, augusztus 17. Az Univerzális ma a következő felhívást közli: A román revízióellenes liga a magyar revíziós propaganda folytatásaképpen kiállítást rendez. Ezen a kiállításon okmányokkal és más, a háború előtti magyar közigazgatás saját hivatalos adataival akarják bizonyítani a revízióellenes ügy igazát. A revízióellenes liga felhívja az összes állami és magánintézményeket, valamint Románia minden polgárát, hogy a kiállítás keretén belül felhasználható bármilyen nyelvű okmányokat küldjék be a revízióellenes ligának.

Magyar-svájci Cserevonat

1934 augusztus 26-án cserevonat indul Svájca a következő útvonalon: Budapest, Arosa, Brunnen, Lugano, Venezia, Budapest. Kirándulások a Rigire, Locarnoba, Pallanzaba, Stresa, Comoba stb.

A cserevonat augusztus 26-án indul Budapestről és szeptember 5-én érkezik vissza Budapestre. Debrecenből induló utasok Budapestre és vissza féláru jegyet kapnak.

Részvételi díj III. osztályon 328 pengő, II. osztályon 371 pengő. Jelentkezéseket elfogad a MAV Menetjegyiroda fiókja, Ferenc József út 56., telefon 32-03., hol az utazásra vonatkozó bővebb felvilágosításokat is nyújtanak. — Jelentkezés augusztus 18-ig.

KEZTYÜBÖRÖK

BŐRKULONLEGESSÉGEK

FORRÓ EPPSTEIN

Budapest, VII., Dohány u. 22. félelem,

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Felélős szerkesztő: Farkas Lajos. Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

Mindentudó

A polgármester fogad: Magánügyekben nétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tüzoltók, telefon: 04.

IDŐJÓSLÁS:

Mérsékelt északi légáramlás, változó felhőzet, a hőmérséklet emelkedik.

A BUDAPESTI RADIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:

9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjárás, időjárás, vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

SZOMBAT, augusztus 18.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. — 10: Szent István, az apostol. 2. Költmények a nyárról (felolvasás). Közben: Hanglemezek. 12.05: Kalmár Rezső és Balázs László szalonzenekvintette. 1.30: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyezred zenekara. Vezényel: Fegydy-Fichtner Sándor. 4: Ezeremester műhely. Ifjúsági óra. 5: A Székesfehérvári Máv. Dal- és Zeneegyesület férfikara. Vezényel: Sztára Sándor. 5.45: Közvetítés Magdeburgból a magyar-német európai bajnoki vízpolómérkőzésről. Beszélő: Machán Tibor. (Az időpont nem végleges!) 6.15: Közvetítés a Boráros téri új Dunahíd építéséről. Beszélő: Dudinszky Sándor. 7: Pete Lajos emlékest. Az emlékbeszédet írta és elmondja: Kobányi György. Énekel: Bodán Margit és Cselényi József. Kísér: Kurina Simi és cigányzenekara. 8.15: A Budapesti Hangverseny Zenekar operett-előadásának közvetítése a Székesfehérvári Allat- és Növénykertben. Az utolsó Veréb-lyány. Operett 3 felvonásban. Drégely Gábor A kisasszony férje című vígjátékából írta Harmath Imre. Zenéjét szerezte: Abraham Pál. Rendező: Loránth Vilmos. Vezényel: Komor Vilmos. Az I. felv. után körülbelül 9.15: Hírek. A II. felv. után körülbelül 10.30: Időjárás-jelentés, ügétversenyeredmények. Az előadás után körülbelül 11.15: Közvetítés a Pátria-kávéházából. Rigó Jancsi és cigányzenekara muzsikál.

Kovács Sándor püspöki tanácsost Budapestre helyezték

A debreceni római katolikus egyházból rendkívüli népszerűsége miatt tett és föltételei előtt is igen nagy érdemeket szerzett Kovács Sándor püspöki tanácsos, a Katolikus Figyelő szerkesztője eltávozik Debrecenből. Hívei, akik a népszerű lelkészt annyira szeretik, bi-

zonyára örömmel hallják, hogy a katolikus munka terén rendkívül fontos, magasabb beosztást kapott Kovács tanácsos: a hercegprímás az Actív Catholica szociális osztályának igazgatója lett. Állását szeptember 1-én foglalja el, de továbbra is megmarad a nagyváradi egyházmegye státusában.

A debreceni kath. egyházközség új segédlelkésze Novák Vilmos lesz.

Dr. Lindenberger prelátnak elhatározta, hogy az egyetemi klinikák mellett állandó segédlelkészi állást rendszeresít s erre Béres András segédlelkészt nevezte ki, aki évekkel ezelőtt nyomdászsegéd volt Debrecenben s most végezte el a teológiát.



— Papp Gyula szentszéki tanácsos egyheti szabadságra rokonaihoz elutazott.

— Hazai Általános Biztosító R. T. és Kisbirtokosok Biztosító Intézete R. T. irodáját Hatvan ucca 11. szám alól Piac ucca 28/c. I. em. alá helyezte át.

— Vízvezeték, gázvezeték, fürdőberendezések részlete is. Fülöp, Csapó ucca 3. Telefon: 29-17.

— Hamis kétpengős. Szathmári Rozália MAV pénztárosnő pénteken egy hamis kétpengőst szolgáltatott be a rendőrségre.

— Csodahatású arcszépítővíz próbái meg is kapható. Milodin, Piac ucca 75.

— Szabómunkások bálja. Ma, szombaton este 8 órai kezdettel reggelig tartó műsoros táncestélyt rendeznek a szabómunkások a Munkás-Otthonban. Belépődíj 60 fillér. Elsőrendű zene, jó ételekről és italokról gondoskodik és mindenkit szívesen lát a rendezőség.

— Reichmann Lili fűző- és melltartószalonjában legújabb párisi modellek készülnek. Vár ucca 7.

— Szabadtéri előadás a Nyilas-telepen. A Nyilas-telepi „Népkör” vígjalmi bizottsága e hó 19-én 7 órai kezdettel nagyszabású színelőadást rendez. Színrekerül „Felhő Klári”, háromfelvonásos énekes népszínmű, amelyet a Népkör műkedvelő gárdája Dudás József főrendező rendezése mellett fogja színrehozni. Ez a lelkes kis műkedvelőgárda fáradságot nem kímélve, teljes odaadással készül ez előadásra, hogy bizonyítsa tegyen arról, hogy tagjai ép úgy, mint a multban, most is a magyar kultúra derék katonái, akik tudnak lelkesedni a szépért, a jóért és igyekeznek másokban is a lelkesedést gyujtani és ezzel is hasznára lenni szegény megcsontított hazánknak, mert hiszen hazánk egyik fegyvere a kultúra. E nagyszabású és minden tekintetben szépek ígérkező előadásra mindenkit szeretettel meghív és vár a vígjalmi bizottság. Szereplők: Batári Jánosné, Szabó Zoltán, Ilyés Margit, Nagy Irén, ifj. Bartus Lajos, Reisinger Béla, Szabó Ernő, Boda Ferenc, Kovács János, Simkovits Gizi, Nagy Jánosné, Veszprémi Gyula, Biró Sándor, Harangozó Ferenc, Kökényesi Gábor, ifj. Horváth Károly, Uarangozó Ilus, Cser József, Buglyó Sándor. Műsor után tánc. Belépődíj nincs.

— ORTH. KÖSER SZALÁMI ÉS HUSCEMEGEUZLET Panneth szalámigyár lerakata, Piac ucca 9. szám.

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32—12.

— Meghívó. A Debreceni Munkás Testvér Egyesület 1934. évi augusztus hó 19-én, vasárnap este 7 órai kezdettel a Margit-fürdő parkban szalonnasütéssel egybekötött kerti mulatságot rendez, melyre szórakozni óhajtó ismerőseiket tisztelettel meghívják. A zenét Nagy Endre és jazz-zenekara szolgáltatja. A mulatság rossz idő esetén ugyanott, fedett helyen lesz megtartva. Büfféről és hűtő italokról gondoskodik a rendezőség.

— Üzletek nyitvatartása Szent István napján. Augusztus 20-ika, vagyis Szent István napja ez évben hétfőre esik, vagyis közvetlenül vasárnap után következik. Figyelemmel a 47,160—1933. K. M. számú rendeletre, az üzletek zárórája úgy alakul, hogy augusztus 19-én, vasárnap az üzletek (az élelmiszerüzletek is) zárva tartandók, augusztus 20-án, hétfőn, Szent István napján pedig az üzleteket reggel 7 órától délelőtt 10

óráig lehet nyitva tartani. A Debreceni Kereskedő Társulat.

— Öngyilkos derecskei asszony. Nagy Sándorné, sz. Szabó Sára 35 éves derecskei lakos pénteken reggel a lakásán felakasztotta magát és mire rátaláltak, meghalt. Tettének oka ismeretlen. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— Igazolványba fényképeket olcsón és tökéletesen készít Berzéki műterme, Piac ucca 38.

— Versenyárgyalási hirdetés. Debrecen sz. kir. város nyilvános versenyárgyalást hirdet Szent Anna ucca 10—12. sz. bérházban felszerelendő barnaszén tüzelésű, vándorostélyos, vagy más típusú kovacsolt vaskazán szállítására és szerelésére, illetve a meglévő kazánoknak barnaszéntüzelésre való átalakítására. Határidő augusztus 23. Felvilágosítást ad a műszaki ügyosztály, Kossuth ucca 20.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909 AUGUSZTUS 18. SZERDA. Közli a Debreceni Független Ujság a kereskedelmi és iparkamara évi jelentését, amelyben a következő (ma már hihetetlen) sorok olvashatók:

„Bukások és fizetésképtelenségek csak szórványosan és csupán azon kereskedők körében fordultak elő, akik minden üzleti tőke és nagybárra szakértelem nélkül, merész vállalkozásként szerencsét próbálva alapítottak üzletet.” — (Hej, régi, szép idők!) Szarukán Lili Feketehegy.

fürdő tenniszbajnokságát nyerte el, Demetrovich Duci Pöstyén-fürdőn a kalapversenyben lett első.

Az Egyetértés Dalkör óriási sikert aratott a kecskeméti országos dalár-ünnepen.

1914 AUGUSZTUS 18. KEDD. Vasárnap ünnepélyesen beiktatták Zih Sándort, az új debreceni lelkészt, meghatott lelkesedés közben.

1924 AUGUSZTUS 18. HÉTFŐ. Hivatalos lapszünet.



Kemény küzdelem, ragyogó eredmény a magdeburgi magyar-német vízipoó viadalom

Magyarország-Németország 4:1 (2:0)

Magdeburg, augusztus 17. Igen nagy érdeklődés kísérte a losangelesi és amsterdami olimpiai bajnoksapatok küzdelmét. A hatalmas uszodát zászló-erdő borította, az ülőhelyeket teljesen ellepte a közönség. A magyar tartalékok és úszók szintén ott szorongtak, hogy kelendő pillanatban buzdítással segítsék a magyar csapatot.

A magyarok mellett helyezkedtek el az olaszok, kik már eltanulták a magyar harci riadót és többször felcsattant ajkukon a huj, huj, hajrá!

Igen heves iramban indult meg a mérkőzés. Rögtön az első percben a magyar csapat támadt. Az öt méteren belül sodródott Német az elkerült és így a bíró kiállította. A csonka magyar csapat nem veszítette el fejét. Halassy megszökött német ellenfelétől, jó helyzetben találta Vértessy elé a labdát, akinek lövését azonban kivédte a német kapus. A második percben Ivádytól

Bozsához került a labda, aki gondolkodás nélkül úszott a

német kapu felé. Schulze akarta megakadályozni, de a szélső kicslezte és éles lövést a német kapus nem tudta kivédeni. (1:0.)

A magyar és olasz tábor egetverő ujjongással fogadta a gólt, mire a kiállított Német is visszamehetett a csapat tengelyébe. Erre a németek újabb rohamokat indítottak és Bródynek többször közbe kellett lépnie. Az ötödik percben

Halassy egyedül úszott le, Schulze üldözte, de még át tudta adni a labdát Bozsónak, aki megszerezte a második gólt. (2:0.)

Újrakezdés után kis német fölény alakult ki. A magyar csapat a kétgólos vezetés után megnyugodva kezdte a második félidőt. A németek túlerélyesen védekeztek, de ennek ellenére

Halassy jutott jó helyzetbe, magasán ívelt labdája Német elé került, aki a hálóba vágta

MEGNYILT!
PIAC 55. ALATT
 Hungária épület
NŐI DIVAT
ÁRUHÁZ
 Dus választékl
Női kabát, ruhák és
bundák.
 Olcsó árak!

a harmadik magyar gólt.
 (3:0.)

Schulze a harmadik percben indított támadását Homonnai szabálytalanul akasztotta meg, a bíró ki is állította és

négygyardos büntetőlövést ítélt meg a magyar csapat ellen, amit Schulze góllá értékesített (3:1).

A siker fellelkesítette a németeket és Schulze két veszélyes lövést védte a magyar kapus. Bosszt a német háttvédek a víz alá nyomták.

A négygyardos büntetőt Bozsi góllá értékesítette (4:1).

(4.35 mp.) Ezután meglehetősen eldúruvált a játék, a bíró sorozatos szabaddobással büntette a túlerélyes játékosokat.

PATAKI BEKERULT
AZ 1500-AS GYORSÚSZAS
DÖNTŐJÉBE

Magdeburg, augusztus 17. A pén-

teki versenynapon az 1500 m-es gyorsúszás előfutárait, a 100 m-es hátúszás előfutárait és a 100 m-es hölgy hátúszás európai bajnoki döntőjét úszták. Az 1500 m-es gyorsúszás első előfutáiban fiatal magyar Pataki 21.33.1 mp. idejével harmadik és egyben mindhárom előfutam legjobb harmadikja lett. Pataki tehát bejutott a döntőbe. Lengyel előfutamát megnyerte 21.38.7 mp.-cel. A 100 m-es hátúszás első futamában a magyar Hazai 1.15.6 mp.-cel harmadik lett, Nagy Károly a harmadik előfutamban 1.15.7 mp.-cel szintén harmadik helyen végzett, mindketten kiesek. A 100 m-es hölgy hátúszás európai bajnoki döntőjébe első lett Maestri (Hollandia) 1.20.3 mp. — Vízpótló: Csehország—Jugoszlávia 2:2, félidő 2:0, Belgium—Svédország 3:3, félidő 2:1.

Ma délután játszottak le a KLASZ—Bíró Testület futballmérkőzést a DVSC-pályán, fél 5 órakor. A régen húzódo KLASZ—BT mérkőzést ma délután játszottak le a DVSC-pályán. Egy hordó sör a tét. A BT csapata kiegyensúlyozott, kipróbált együttes s több mérkőzéssel a hátában. Legutóbb a nyiregyházi bírók ellen 5:1 arányban győztek. A KLASZ csapatainak egyelőre egyetlen támpontja a DTE old-boy belső hármasa, Gerő, Horvát, Kaiser. Többi csapatrészei még nem egységesek. Mit lehet azonban tudni? Fontos, hogy Ökrös, személyében klasszis centerhalffal rendelkeznek. A védelem a pályán alakul ki. A mérkőzés favoritja határozottan a bírók csapata, már csak azért is, mert sok a fiatal játékos benne, a Thomas—Vitay—Weisz védelem pedig elsőrangú. A mérkőzést Tamássy László vezeti közfelkérésre. A DVSC vasárnap Sopronban játszik a Vasutasok ellen.

A PMAV otthon a Szolnoki MÁV-ot fogadja.

A NyAFE revánra várja az ózdi csapatot tavaszi vereségeiért.

A DEAC Karcagon játszik a MOVE-val bajnokit. Ez már az 1934—35. évi bajnokságért megy.

Felkérem a Textilgyár játékosait, hogy vasárnap délelőtt 9 órára a DEAC-pályán jelenjenek meg.

Felkérem a Nagy Károly és Tsai nyomda és könyvkötő vegyes futballcsapatának alant felsorolt játékosait, hogy hétfőn délelőtt 8 órára a DEAC-pályán lejátszandó „Városi nyomda” elleni revánsmérkőzésre megjelenni sziveskedjenek: Sarkadi, Bernáth, Galambos, Pócs, Szabó, Palotás, Benedikti I., II., III., Bukszár, Nagy, Bobák III., Sárr, Szücs, Ménes, Kozák. Vezetőség.

◆◆◆

Ma, szombaton kezdődik a kerületi bajnoki teniszverseny

A tiszántúli teniszkerület szenior hölgy- és férfi bajnoki teniszversenye ma, szombaton kezdődik a DEAC rendezésében az egyetemi pályákon. Hatalmas számú nevezés érkezett be, a kerület legjobbjai indulnak. Úgy az egyes, mint a páros számokban nagyszerű küzdelmek lesznek, a közönségnek, amely már régóta vár egy szép teniszversenyt, nagyszerű programban lesz része, szép játékot, nagy küzdelmet láthat állandóan. Már az első nap igen érdekes számok kerülnek eldöntésre, érdemes a megtekintésre. A háromnapos teniszverseny, amely szombat, vasárnap és hétfőn délelőtt és délután folyik, igen olcsó belépőjeggel tekinthető meg, különösen olcsó a három napra szóló állandó belépőjegy, 1 pengő 50 fillér.

KÖZGAZDASÁG

NAGY ARESÉS
 A ROZSPIACON.

Határidőüzlet:

Búza: október 16.12, 13, 17, 16, 10, 08, 06, 05, zárlat 16.05—06, március 17.10, 08, 04, 01, 06, 16.99, 98, 96, 94, zárlat 16.93—95.

Rozs: október 12.80, 78, 71, 67, 62, 48, 42, 49, zárlat 12.51—52, március 13.70, 62, 55, 48, 41, 30, 33, 35, 40, zárlat 13.38—40.

Tengeri: augusztus 10.50, zárlat 10.50—51, szeptember 10.48, 40, zárlat 10.40—41, május 10.12, zárlat 10.11—13.

Készárúüzlet:

Búza: tiszai 77 kg. 15.95—16.20, 78 kg. 16.10—16.35, 79 kg. 16.25—16.50, 80 kg. 16.35—16.60, ftiszai 77 kg. 15.65—15.75, 78 kg. 15.80—15.90, 79 kg. 15.95—16.05, 80 kg. 16.05—16.15.

Rozs: pestv. 11.90—12.00, egyéb rozs 12.00—12.20, tak. árpa I. 11.60—12.10, tak. árpa II. 11.40—11.60, zab I. 10.85—11.15, zab II. 10.65—10.80, tengeri 10.65—10.85, repce 23.25—23.75.

A készárúvásáron búza 10—15, rozs 20—30, zab és tengeri 5—5 fillérrel olcsóbb.

HIVATALOS
 VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 17.20—17.60, 100 cseh korona 14.02—14.20, 100 dinár 7.80—8.30, 100 dollár 335.80—339.80, 100 lei 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.15, 100 líra 29.90—30.25, 100 német márka 136.00—137.60, 100 osztrák schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65.

A kisértetek háza

Bűnügyi regény a filmvilágból

Írta: FOREST WHITE

Fordította: VECSEY LEO

(18)

— Azt nem is lehet, de nem is akarjuk, uram. Ezek itt mind kimustrált filmek. Eldobjuk őket.

— A hibátlan részeket is? Hiszen azokat még jól fel lehetne használni!

— Azokat is, mert hiányos filmeket nem lehet felhasználni.

— Miért?

— Mert a film éppen a legfontosabb helyen szakadt el!

— A legfontosabb helyen? Hogy gondolja ezt, uram?

— Itt kérem! Éppen itt, ahol a kigyó megharapta és a halálküzdelem játéka Astori arcvonásain megkezdődött. Nézze csak ön is meg alaposan!

Végre megtalálta Stuart Cheers azt, amit az egész idő alatt keresett és nem tudott meglelni.

A munkás az orra elé tartotta a filmszalagot.

XI. FEJEZET.

A titokzatos árnyék.

Stuart Cheers maga is meggyőződött arról, hogy a fiatal munkás igazat mond. Alaposan áttanulmányozta ezt a képtörredéket, még a nagyító üveget is segítségül vette. Minden pontosan egyezett!

— Mi történik ezekkel a filmszalagokkal?

— Már egyszer mondtam, uram. Eldobjuk őket.

— Ha csak ez történik velük, akkor kaphatnék ebből a szalagból egy

kis darabkát, úgyhogy senkit se károsítsak meg vele?

— En miattam annyit vihet el, amennyit csak elbír. Ennek már egyáltalán nincs értéke.

Stuart Cheers előszedte kis zsebollóját. Levágott a filmből egy kis darabot s zsebébe csúsztatta. Elérte azt, amit olyan nagyon akart.

A munkás mosolyogva nézte.

— Miért olyan jókedvű, gentleman?

A legény nem késett a válasszal:

— Ha ön nem viselne ragyogó cilindert és nem mondta volna meg, hogy texasi moztulajdonos, akkor egész bátran rongyzedőnek nézném. Nyilvánvalóan ön úriember, aki használhatatlan filmtörredéket keresgél s azután gondosan zseberakja, — talán gyűjtő? No, de ilyet én még életemben nem láttam.

Stuart Cheers arcán a legnagyobb jókedv tükröződött, miközben a szókimondó legény hátát barátságosan megveregette.

— Igen, igen, barátom, az Egyesült Államokban és leginkább New Yorkban a szenvedélyes gyűjtők száma napról-napra növekedik — akik nem törődnek azzal sem, ha kissé nevesítéses helyzetbe kerülnek. Egyszer hallottam egy emberről, aki faleveleket gyűjtött halomszám, de az illető zoologus volt, akinek az ilyesmit meg lehet bocsátani.

A munkás egyáltalában nem tudta,

hogy mit jelent az, zoologus. Ezért hiába is keresgélte agyában megfelelő választ után, különösen amikor a texasi úr egy egész dollárt nyomott a markába és így szólt:

— Én az ön idejét tulságosan igénybe vettem s miután tudom, hogy ön akkord-munkás, nem szeretném, ha veszteség érné miattam. Good by!

A detektív elhagyta az udvart. A Fifth Avenue sarkán várta az autóját. Azonnal lakására rohogott. Amikor megérkezett, nyomban a dolgozószobája melletti kis műterembe sietett.

Ez a keskeny, a falak hosszában üvegszekrényekkel ellátott helyiség, múzeumra emihezettett. A szoba közepén egyszerű, fenyőfából, készült asztal állott.

Ha valaki az asztalán össze-vissza heverő apró gépeket, szerkezeteket és eszközöket, vagy pedig a szekrények tartalmát — amit Stuart Cheers éveken át gyűjtött — figyelmesen megvizsgálja, egyedül arra a megállapításra jutott volna, hogy ebben a házban valami alchimista lakik. Mert itt találhattak néhány olyan dolygot, amelyről nem tudták volna megmondani, hogy mi szükség lehet erre valakinek az életben.

Barátságos össze-visszaságban heverték itt a legkülönfélébb és legfontosabb szerszámok. Azt is mondhatjuk, olyan volt ez a szoba, mintha az évszázadok groteszk és nevesítéses találgatást adtak volna benne egymásnak. Ezek a furcsa holmik az első pillanatban teljesen megcáfolták gazdájuk tulajdonképpeni foglalkozását.

Az az ember, akinek ezekre a dolgokra komolyan szüksége lehet, az vagy kémikus, anatómus, esetleg

fényképész, lakatos, történetíró, vagy művész!

Miután Stuart Cheers felöltöztetve levetette s fehér dolgozókabátját magára öltötte, leült az asztal mellé s félretolta az útjában levő mikroszkópot. Azután elővette gyűjteményének legújabb darabját, a kis filmet. A leggondosabban vizsgálgatni kezdte az apró képecskéket. Először csak pusztán szemmel, később nagyítóüveggel újra, centiméterről-centiméterre. Kis szünet után bosszúsán csóválgatta fejét.

Semmit sem talált!

Erre azután meggyújtotta a vilányt, s az ablak fekete függönyeit leeresztette. Az asztalon egy kis vilánylámpa állott, azt meggyújtotta. A szoba egyébként teljesen sötét volt. A kis lámpa fényénél újra hozzáfogott a film vizsgálatához, de ez csak úgy volt lehetséges, ha a fényt egy kicsit tömpítja. Hogy ezt elérje, a körtét egy fekete fátylepelel leborította a filmet az égő körtéhez.

Most jött az a pillanat, amely Stuart Cheerst a legjobban érdekelte. Gyakorlott, kutató szemével feszülten nézte a képet s fantáziája élénken működött. A valóságot akarta látni és nem kombinálni, találgatni! Nagyon szerette volna, ha feltevése beigazolódnék! És amit ő oly kínos gondossággal a legapróbb részletekig vizsgálat alá vett, ez a jelenet ama része volt, amikor Astori halálküzdelme megkezdődött. Ujból és újból visszavert Mabel Moon jobbkezének felesleges mozdulatára. Ebben a kezében tartotta ugyanis ujjai között a fából készült kigyót.

(Folytatjuk.)

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASARNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Levelőzés

Margit-szálloda (pansio) megnyílt a Halász-féle vendéglőben (Margit-fürdő mellett). Olcsó, kényelmes szobák, bőséges étkezés. Nyaralóknak, üdülőknak, sportolóknak kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhöz. Stadionhoz villamos megállóval. Telefon 10-24. 373

A rosszulaplát arcból sejtje az arccsontok alatt és a nyakon kisebb-nagyobb barázdákat okoznak és az egész arcból fonnyadtá válik. Védekezzék ártalmatlan tápláló zsíremulzióval. Földes illatszertár, Bika-bérbáz, Vig-mozibejárta. 1143

Gazdaságba benősülne 36 éves róm. kath. okleveles gazdatiszt. Ajánlatot kérem: Tóth Péter, Balatonfüred fürdő, postrestant. 3436

Betöltendő állás

Malomszerezőket, malomszerelésben tökéletesen jártasakat felvesszünk. Jelentkezés vasárnap délelőtt, Hungária Hengermalom. 1138

Könyvkereskedőség, fiatal, felvétetik. Gárdos, Püspöki palota. 1140

Kifutóleány jobb házból felvétetik. Gárdos, Püspöki palota. 1139

Bejárónő és pincszolgát azonnal felvesszük. Borszövetkezet, Varga ucca 10. 3580

Gépszakmavosot saját szerszámmal azonnal alkalmazunk. Ujvárossy István gazdasága, Bagota-pusztá, u. p. Folyás. 3567

Bejárónő, ki gyermekre szépen mos, vasal felvétetik. Boldogfalva u. 4. 154

Feles kertészt megfelelő tőkével folyóvíz melletti gazdaságba, gyümölcsös is van, keresek. Baka Béla, Mánd, Szatmármegye. 629

Kiadó lakás

Egy uccai tiszta szoba, konyha, kamara, mosókonyha, szép fás udvarban kiadó. Apafi ucca 20. 106

Csinosan bútorozott szoba szép fenyves udvarban, teljesen különbejárta, kiadó. Esetleg nyaralóknak is. Cím Független Ujságnál. 516

Debrecen legjobb helyén magános, emeletes kertés úriházaiban egy földszintes öt szoba, hallos és egy elsőemeleti 7 szoba, hallos, minden kényelemmel ellátott kétrendbeli szép lakás egyenként is akár azonnal, akár novemberre kiadó. A házban nagy istálló, kocsiszín van. Ertekezni dr. Aczél ügyvédnél, vagy a helyszínen: Magoss György tér 5. alatt. 1110

Két tiszta uccai szoba, előszoba, két speiz, konyha, vagy különítve is kiadó november 1-re. Apaffy ucca 20. 139

KÜLÖNBEJÁRATU tiszta bútorozott szoba fürdőszobahasználattal, ugyanott szerényebb szoba kiadó. Széchenyi u. 12. 90

Iparkamara székházában kiadó november elsejére központi fűtéssel felszerelt komfortos 6 szobás lakás az első emeleten és 5 szobás lakás a harmadik emeleten. Ertekezhetni 9. számú hivatali szobában. 1134

Különbejárta udvari bútorozott szoba kereszténynek kiadó. Péterfia u. 47. 3584

Elegánsan bútorozott szoba kiadó fürdőszoba használattal. Püspöki palota első kapu, II. emelet 50.

Két szoba, előszoba, konyha, kamara virágos udvar, kiadó. Bőszörményi út 79. 836

Üzlethelyiség november 1-re kiadó. Kossuth u. 7. 3546

Kiadó november 1-re két szoba, elő- s fürdőszobás, balkonos I. emeleti lakás. Péterfia 46. 162

Két szoba, előszoba azonnalra kiadó. Arany János ucca 31. szám. 3574

Két uccai kétszobás, összkomfortos szép úrilakás novemberre. Teleki ucca 13. sz. 3570

Uccai csinosan bútorozott szoba szeptember elsejére kiadó. Ugyanott raktárhelyiség. Széchenyi u. 27. 1132

Összkomfortos kettőszobás lakás november 1-re kiadó. Arany János ucca 46. 1135

Különbejárta csinosan bútorozott tiszta szoba szép, virágos, csendes udvarban kosztal vagy anélkül intelligens nő vagy férfi részére (esetleg diákoknak is) azonnal kiadó. Kút ucca 138. (Árpádtér felőli sarok.) 3571

Uj villalakás három szoba, előszoba, konyha, fürdőszoba, 300 öl gyümölcsös, mellékkeliségek eltűnő olcsón bérbeadó. Telefon 33-úf. 92

Medern uccai háromszobás, fürdőszobás lakás novemberre kiadó. Barna ucca 11. sz. 3579

Ujonnan épült lakóházban 2 uccai szoba és mellékkeliségekből álló szép lakás kiadó. Fahidi, Szoboszlói út 3. Telefon 4-18. 1124

Különbejárta bútorozott légfűtéses szoba kiadó. Werbőczy ucca 4., III. emelet 5. sz. ajtó. Déiben 1-3 óra között. 1122

Kiadó szeptemberre háromszobás üvegeztet hallos kertés ház, havi 100 P. Kardos u. 21. Megnézhető 3-6-ig. 3572

Állást keresők

Megbízható fiatalember hosszú bizonyítványokkal 200 pengő óvadékkal bármilyen állást elvállal. Cím a kiadóban. 1125

Ingatlan

Házasszobás Szabó Kálmán ucca 20. a. sz. alatt, 3 szoba, konyha, kamara, műhely és mellékkeliségekkel kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Bővebbet Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth u. 8. 161

Nyomatató u. 6. szám alatti ház kedvező bankkölcsönrel eladó. Felvilágosítást ad dr. Kovács Jenő és dr. Papp Endre ügyvédek irodája. Batthyányi 14. 3433

Oktatás

GYORS. ÉS GÉPIRÁS tanítást a legmodernebb pedagógiai elvek szerint rendkívül gyorsan és teljes sikerrel vállalok. Állami vizsga, állami bizonyítvány. — Havi pausz árak: 5-10-15-20 pengő. Fried Sándor középiskolákra és felső keresk. iskolákra képesített szaktanár, Piac ucca 44., az udvarban.

Német tanítás 24-szer egy hónapban, 6 pengőért tanítok. Jelentkezni Teleki ucca 29. sz. 39

Lovagolni tanítok olcsó bérlovakkal. Legjobb fogyókúra. Rákóczi ucca 13. 1121

Timár Mária áll. képv. okl. hegedűtanár szeptember 1-től megkezdé a tanítást kezdők és haladók részére. Magoss György tér 22. 150

Ellátás

Diákok vagy diáklányt teljes ellátásra havi 40 pengőért vállalok. Cím a kiadóban. 3565

Középszkolás uri gyermekeket elsőrangú ellátással, kellő gondozással elvállalok. Piac 61. keresztépület. 924

Különbejárta szobák kiadók, egyetemi és középiskolai tanulókat teljes ellátásra elfogadok. Hegedűs Sándorné, Szent Anna ucca 9. Ertekezni 27-ig Simonyi út 22. sz. alatt. 1145

Eladás

Érdekes csigagyűjtemény, kb. 800 darab, egészben eladó. Csapó ucca 10., udvari lakás. 9

Motakló benzín, speciális autó- és motorkerékpár olajok, alkatrészek és felszerelési cikkek, gépolajok, padlóolaj, petróleum legújabb nyosabban beszerezhető Emeric László szaküzletében Debrecen (Halköz). — Az angol Dunlop pneumatik lerakata. Telefon 16-09. 3423

Fajgálambok túlszaporodás és helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladó. Apaffy ucca 20. 144

Akváriumok, halak, platy, dánó, betta, Niphó haleleségek, Piscidin, Bartman Ba-Bi Nagy vasúletében, Csapó kanyar. 3570

Tölgyhasábfá, kétéves vágású, megrendelhető három pengő 20 fillérért házhoz szállítva. — Nagybárházi bérgazdaság megbízottjánál. — Széchenyi u. 23. Grosz. 3582

Zongora, jó márká, modern, fekete, olcsón eladó. Javításokat, hangolásokat vállalok. Tonté, Jókai u. tizennyolc. 1144

Tégla és cserép legjobb minőségben kapható Tóth és Sebestyén téglagyárból. Fürdő u. 2. Telefon 2610. 544

Mérlegek, súlyok, takaréktűzhelyek olcsón beszerezhetőek. Kigyó ucca 57. Javításokat felelősséggel. 309

Ujlétai sajtótermésű fajboraimat literenként 40 fillértől árusítom. — Árpádtér 33. (Homok ucca sarok.) 1136

Boroshordó, jókarban levő, circa 30 hektoliter, 300-tól 400 literig eladó. Boldogfalva u. 13. sz. 3578

Mangalica süldő 10 hónapos, miskarolt, szimulánzóott prima anyag mintegy 50 darab eladó. Ujvárossy István gazdasága, Bagota-pusztá, u. p. Folyás. 3438

Halló, figyelem! Riczóné-féle üzletemet megnyitottam. Tisztán kezelt boraim ára: 1931-es rizling 0.60 P, édes furmint 0.80 P, mádi szamorodni 1. — P. Pontos és olcsó kiszolgálás mellett kérem a n. é. közönség szíves támogatását. — Szoták János, Bercsényi u. 4. sz. 3573

Egy darab beton sertésvályú 2 pengőért eladó. Kassa út 37. Özv. Balogh Andrásné. 162

Csuka ucca 17. szám alatt 1 darab 1 éves mangalica magkoca eladó. 162

Tűzfát, száraz cser-, tölgy-, varga-, gyertyán hasábfából aprítva téli tüzelésre 100 kg.-ot 3.60-ért, vegyes nyári tűzfát 100 kg.-ot 3.20-ért. — 100 kilogrammot már haza szállítva számít Halász Bertalan tűzfá- és szénkereskedése, a Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24. 4295

Hordó 1 darab 400 literes, 5 darab 100 literes eladó. Péterfia 47. 3585

Elegánsan akar Ön öltözködni? Készíttesse ruháit Kun József elismert úriszabónál, Piac u. 58. Linóleum udvar földszint. Hitelképes egyéneknek részletre készpénzárón. Olcsó fazon árak. 151

Chevrolet-autó, üzembékes, eladó. Kellő garanciával esetleg részletre is. — Csapó ucca 10., az udvarban. 8

Sírközeladás a Debreceni Működgyárban, — Fürdő u. 2. Margit-fürdő mellett. Telefon 10-93. Rendkívüli árleszállítás. 280

Bútor

Gyermekkoszit csak a debreceni Vasbútorgyár elismert legjobb és legszebb gyártmányát vegyük. Beszerezhető közvetlen a gyártelepen és a városi mintalerakóban, Piac ucca 70. 4339

Ebedlő, székek, asztalok, előszobaszekrények, konyhabútorok, íróasztalok, könyvszekrények, előszobafalak, facsilárok, illógarnitúrák, hencserek, rekamék, hálószobabútorok, mindenféle eredeti antik- és minden igényt kielégítő magános bútorok, festmények és antik órák, dísz tárgyak igen olcsón eladók Ingósgözköztetőben. 3554

Alig használt ebédlő bútor, mokett függöny, kelim abrosz, képek eladók. — József kir. h. u. 62. sz. 3576

Radio

Rádió, 2+1, egybeépített hangszóróval, 200-tól 2000 méterig, olcsón eladó. Megtekinthető vasárnap délelőtt 10-ig és hétfőn egész nap. Széchenyi u. 35., keresztépület. 85

Vétel

Redőnyös üzletajtót vennék 90-140 cm-ig Cím a kiadóban. 93

Használt jókarban levő — féregmentes gyermekkoszit vennék. Csapó u. 1. sz., emelet. Erdélyi. 94

Különféle

Eltorolt dísztárgyak, nippelk vazák javítása szakemberrel, olcsón Bárány Rádióházban, Szent Anna u. 1. Kiegyezett villanygépeket vásárlásnál beszámítok 24-30 fillérbe. — Rádiók, villanycikkesz. 944

Ne küldje Budapestre kiegészít, elszakadt, molyette ruháját, mert azt művésziesen becsővi helyben, Péterfia ucca 24., udvarban. Budapesti mütömóde. 744

Fehérnemű javítást, stoppolást vállalok olcsón, kifogástalanul. Teleki ucca 29. 82

Villany, víz, gázvezeték szerelését és javítását elvállalja Enyedi Imre szerelési vállalata Nyil u. 138. szám. Telefon 31-41. 96

Házivarrónó napi 1 pengő 80 fillérért fehérnemű és felsőruhavarrást vállal. Címe: Hatvan u. 71. Tollüzletben. Vendég ucca saroktól 3-ik üzlethelyiség. 91

Férfiöltöny tisztítás és vasalás csak P 3. — Weisz keimefestő, Arany János ucca 20. sz. Gyász esetében 24 óra alatt fest. 1132

A kiadóiért felelős: Thury Levente. Lapkiadója a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám alatt.